
 

1 Question Booklet  Series :–  

 ç'u iqfLrdk J`¡[kyk %& D  Question Booklet  No. :–  
 ç'u iqfLrdk la[;k %& 

Question Booklet  / ç”u i= iqfLrdk 
Jharkhand State Field Clerk (Including Collectorate) Limited  

Competitive Examination (Basic Grade) – 2017 

>kj[k.M jkT; {ks=h; fyfid ¼lekgj.kky; lfgr½ lhfer çfr;ksfxrk ijh{kk ¼ewy dksfV½&2017  

Time Allowed : 2 Hrs.  Total No. of Questions : 100

vuqer le; % 2 ?kaVs  ç'uksa dh dqy la[;k % 100

Roll No. :  OMR Answer Sheet No. :  

vuqØekad ¼vaxzsth esa½% ...................................... vks-,e-vkj- mÙkj iqfLrdk la[;k% ................................................... 

vH;FkÊ dk uke ¼fgUnh esa½ % ................................................................................................................................................... 

Candidate’s Name in English (in capital letters): .......................................................................................................... 
 

Signature of the Candidate Signature of the Invigilator 
vH;FkÊ ds gLrk{kj ...................................... oh{kd ds gLrk{kj ....................................... 

INSTRUCTIONS / funsZ”k 
bl iqfLrdk ij dqN Hkh fy[kus ls igys fuEufyf[kr funsZ'k /;kuiwoZd i<+sa 

1. viuk vuqØekad] ç'u i= iqfLrdk dk Øekad ,oa dksM dks vks-,e-vkj- mÙkj i=d ij lko/kkuhiwoZd fy[ksa rFkk mfpr LFkku ij viuk gLrk{kj 
djsaA vius vuqØekad dks ç'u i= iqfLrdk ij fy[ksaA vks-,e-vkj- mÙkj i=d ij vuqØekad] ç'u i= iqfLrdk dk Øekad ,oa dksM vkSj vH;FkhZ 
dk gLrk{kj ugha jgus ij bldk ewY;kdau ugha gks ldsxk vkSj bls jn~n Hkh fd;k tk ldrk gSA 

2. dsUnzk/kh{kd@ dsUnz Ik;Zos{kd@ d{k oh{kd }kjk fn;s funsZ'k rFkk ç'u iqfLrdk ij fy[ks funsZ'k dk dM+kbZ ls ikyu djsaA 

3. uksV~l] iqLrd] dSydqysVj] lsy Qksu] LdSfux midj.kksa] istj bR;kfn dks ijh{kk Hkou esa ykus dh vuqefr ugha gSA dksbZ vH;FkhZ bu çfrcaf/kr oLrqvksa 
dk bLrseky djrs gq, ik;s tk;saxs ;k ftuds ikl ls ;s phtsa cjken gksaxh] vFkok tks udy djus ;k çfr:i.k ;k vU; vuqfpr O;ogkjksa esa fyIr 
ik;s tk;saxs] os v;ksX; djkj dj fn;s tk;saxs rFkk mu ij n.MkRed dkjZokbZ Hkh dh tk ldrh gSA 

4. bl ç'u iqfLrdk esa 40 oLrqfu"B ç'u ,oa 05 fo"k;fu"B ç'u fn;s x;s gSA oLrqfu"B ç'uksa dk mÙkj vks-,e-vkj- ij rFkk fo"k;fu"B ç'uksa dk 
mÙkj ç'ui= iqfLrdk esa rn~gsrq vkoafVr LFkku ij nsuk gSA nksuksa mi[k.Mksa ds mÙkj nsus gsrq nks ?kaVs dk le; fu/kkZfjr gSA vH;FkhZ viuh lqfo/kkuqlkj 
mDr le; lhek esa fdlh mi[k.M ds ç'uksa dk mÙkj nsuk çkjEHk dj ldrs gSaA 

5. çR;sd oLrqfu"B ç'u ds mÙkj ds pkj fodYi fn;s x;s gSa] ftuesa ls ,d fodYi lgh gSA lgh mÙkj nsus ij ,d vad fn;k tk;sxk rFkk çR;sd xyr 
mÙkj ij 0.33 vad dh dVkSrh dh tk;sxhA ;fn dksbZ vH;FkhZ fdlh oLrqfu"B ç'u ds mÙkj ds fy, vkoafVr xksys dks ugha Hkjrs gSa rks ,sls ç'u ds 
fy, u rks dksbZ vad ns; gksxk u gh fdlh vad dh dVkSrh dh tk;sxhA 

6. mi;qZDr xksys dks iqjh rjg dkyk dj nsa] ftlls ml xksys ds vanj dk v{kj fn[kkbZ u nsA çR;sd mÙkj ds fy, ,d xksys dks dkyk djsaA vks-,e-vkj- 
mÙkj i=d ij xksyksa dks dkyk djus dk lgh@xyr rjhdk uhps ds mnkgj.k esa fn;k x;k gSA 

 
7. vks-,e-vkj- mÙkj i=d ij cDls Hkjus vkSj xksyksa dks dkyk djus ds fy, dkyh L;kgh ds ckWy IokbaV dye dk ç;ksx djsaA isafly dk mi;ksx ugha djsaaA 

8. lhfer le; vof/k dks /;ku esa j[krs gq,] fdlh ,sls ç'u ij viuk le; cckZn er djsa tks vkidks dfBu yxrk gSA ç'uksa dks ,d&,d djds gy 
djrs tk;¡ vkSj dfBu ç'uksa ij var esa okil vk,¡aA ;g ,d lq>ko ek= gSA 

9. vks-,e-vkj-mÙkj i=d dks eksM+uk@ejksM+Ukk ;k ml ij vokafNr fu'kku yxkuk ;k {kfrxzLr djuk ;k v/kqjk ;k viw.kZ Hkjuk euk gSA ,slk djus ij 
mÙkj i=d fujLr gksus dh ftEesokjh vH;FkhZ dh gksxhA 

10. dPpk dk;Z ds fy, vius ç'u iqfLrdk ij fn;s x;s txg dk gh bLrseky djsaA  

11. ç'u i= iqfLrdk lkFk ys tkus dh vuqefr ugha gSA vks-,e-vkj- i=d dh dkcZu dkWih vH;FkhZ vius lkFk ijh{kk lekfIr ij ys tk ldrs gSaA 
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lkekU; Kku 

 

1. The World Yoga Day will be celebrated on: 

(A) December 21 

(B) June 21 

(C) November 14 

(D) None of these 

1. fo”o ;ksxk fnol fdl fnu euk;k tk;sxk% 

(A) fnlEcj 21 

(B) twu 21 
(C) uoEcj 14 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

2. The concept of welfare state is included in the 

constitution of India in the: 

(A) Fundamental Rights 

(B) Fundamental Duties 

(C) Preamble 

(D) Directive Principles 

2. dY;k.kdkjh jkT; dh vo/kkj.kk lafo/kku esa lfEefyr fd;k x;k gS% 

(A) ekSfyd vf/kdkjksa esa 
(B) ekSfyd drZO;ksa esa 
(C) çLrkouk esa 
(D) jkT; ds uhfr funsZ”kd fl)kUrksa esa 

3. What does the Tenth Schedule of the Constitution of 

India contain? 

(A) Languages 

(B) Provisions relating to disqualification on ground of 

defection 

(C) The three lists – Union, State and Concurrent 

(D) Allocation of seats in the Council of States 

3. Hkkjr ds lafo/kku dh 10oha vuqlwph esa D;k gS\ 

(A) Hkk’kk,¡ 
(B) ny ifjorZu ds vk/kkj ij fujgZrk ds ckjs esa çko/kku 
(C) rhu lwfp;k¡&la?k] jkT; vkSj leorÊ 
(D) jkT; lHkk esa lhVksa dk vkcaVu 

4. The income from Debentures is called: 

(A) Interest (B) Dividend  

(C) Profit (D) None of these 

4. _.ki=ksa ls çkIr vk; dks D;k dgk tkrk gS% 

(A) C;kt (B) YkkHkka”k 
(C) YkkHk (D) buesa ls dksbZ ugha 

5. Full Moon occurs: 

(A) When Earth comes between Sun and the Moon 

(B) When Moon comes between Earth and the Sun 

(C) When Sun comes between Moon and the Earth 

(D) None of the above is correct 

5. iw.kZ pUæek gksrk gS% 

(A) tc i`Foh lw;Z ,oa pUæek ds e/; vkrk gS 
(B) tc pUæek i`Foh ,oa lw;Z ds e/; vkrk gS 
(C) tc lw;Z pUæek ,oa i`Foh ds e/; vkrk gS 
(D) mijksä esa dksbZ Hkh dFku lR; ugha gS 

6. Sama Veda deals with: 

(A) Music 

(B) Hymn in the form of prayers to God 

(C) Medicine  

(D) Formulae 

6. lkeosn fdlls lEcfU/kr gSa% 

(A) laxhr 
(B) Hktu ds :i esa bZ”oj dh izkFkZuk 
(C) vkS’kf/k 
(D) lw= 

7. Which of the following was not written by Kalidas? 

(A) Kumar Sambhavam 

(B) Laghujatakam 

(C) Meghdootam 

(D) Raghuvansham 

7. fuEufyf[kr esa dkSu&lk dkfynkl }kjk ugha fy[kk x;k gS% 

(A) dqekj laHkoe 
(B) y?kqtkrde 
(C) es?knwre 
(D) j?kqoa”ke 

8. Identify the illiterate among the following? 

(A) Jahangir (B) Shahjahan 

(C) Akbar (D) Aurangzeb 

8. fuEufyf[kr esa vui<+ dks igpkusa% 

(A) tgk¡xhj (B) “kkgtgk¡ 
(C) vd+cj (D) vkSjaxtsc 

9. Name the King of Kannauj whose daughter Sanyogita 

was abducted by Prithviraj Chauhan from her 

'Swayamvar': 

(A) Bhoj (B) Jaychand 

(C) Jayadev (D) Lakshman Sen 

9. dékSt ds ml 'kkld dk uke crkvks ftldh iq=h la;ksfxrk dk 
i`Fohjkt pkSgku us mlds Lo;aoj ls vigj.k dj fy;k Fkk% 

(A) Hkkst (B) t;pUn 
(C) t;nso (D) y{e.k lsu 
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10. Which of the following is wrongly matched: 

(A) Hirakud - Mahanadi 

(B) Pochampad - Godavari 

(C) Nagarjun Sagar - Cauvery 

(D) Bhakra Nagal - Sutlej 

10. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk xyr tksM+k gS% 

(A) ghjkdqM & egkunh 
(B) ikspEikn & xksnkojh 
(C) ukxktqZu lkxj & dkosjh 
(D) Hkk[kjk ukaxy & lryt 

11. The constitution of India was adopted on: 

(A) 26
th

 November, 1949 

(B) 26
th

 January, 1950 

(C) 15
th

 August, 1947 

(D) 26
th

 January, 1951 

11. Hkkjrh; lafo/kku dks dc viuk;k x;k% 

(A) 26 uoEcj] 1949 

(B) 26 tuojh] 1950 
(C) 15 vxLr] 1947 

(D) 26 tuojh] 1951 

12. Panchsheel agreement was signed between: 

(A) India & Bangladesh 

(B) India & China 

(C) India & Pakistan 

(D) India & America 

12. iap”khy vuqcU/k ij gLrk{kj fdu ns”kksa ds e/; gqvk% 

(A) Hkkjr vkSj ckaXykns”k 
(B) Hkkjr vkSj phu 
(C) Hkkjr vkSj ikfdLrku 
(D) Hkkjr vkSj vesfjdk 

13. Which is not a slogan given by Netaji Subhas Chandra 

Bose: 

(A) Jai Hind 

(B) Jai Jawan Jai Kisan  

(C) Dilli Chalo 

(D) Give me Blood, I will give you freedom 

13. usrkth lqHkk’kpUæ cksl us fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ukjk ugha fn;k 
gS% 

(A) t; fgUn 
(B) t; toku t; fdlku 
(C) fnYyh pyks 
(D) rqe eq>s [kwu nks eSa rqEgs vktknh nw¡xk 

14. The credit control operation is performed by: 

(A) Rural Banks 

(B) Commercial banks  

(C) Reserve Bank of India 

(D) State Bank of India 

14. lk[k fu;U=.k dk dk;Z dkSu djrk gS% 

(A) xzkeh.k cSad 
(B) okf.kfT;d cSaad 
(C) Hkkjrh; fjtoZ cSad 
(D) LVsV cSad vkWQ bf.M;k 

15. “Equinox” relates to: 

(A) Equal temperature in all locations 

(B) Closeness to the equator 

(C) Period of equal days and nights 

(D) Equal distribution of wealth 

15. ^^bfDoukWDl** lEcfU/kr gS% 

(A) lHkh LFkkuksa ds leku rkieku ls  
(B) fo’kqor js[kk ls fudVrk 
(C) fnu vkSj jkf= ds leku vof/k ls 
(D) /ku ds leku forj.k ls 
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lkekU; foKku

16. There is a temperature at which degree Fahrenhight 

and degree centigrade have the same numerical value. 

This numerical value is: 

(A) –32° (B) –40° 
(C) 0° (D) 32° 

16. ,d rkiØe ftl ij fMxzh QkWjsugkbV vkSj fMxzh lsaVhxzsM dk 
la[;kRed eku leku gksrk gSA ;g la[;kRed eku gS% 

(A) –32° (B) –40° 
(C) 0° (D) 32° 

17. Which is not a root: 

(A) Potato (B) Carrot 

(C) Sweet Potato (D) Raddish 

17. dkSu tM+ ugha gS% 

(A) vkyw (B) xktj 
(C) “kdjdan (D) ewyh 

18. The capillary action phenomenon of water climbing up 

a narrow tube dipped in water is due to:  

(A) Surface friction (B) Surface tension 

(C) Atmospheric pressure (D) Differential temperature 

18. ty esa Mwch ,d ldjh uyh esa ikuh ds Åij p<+us dh ty dh 
dsf”kdk fØ;k lao`fr dk dkj.k gS% 

(A) i`’Bh; ?k’kZ.k (B) i`’Bh; ruko 
(C) okrkoj.kh; ncko (D) vody rkiØe 

19. In summer a cloudy night is hotter than a starlit night 

because: 

(A) Clouds do not allow cold air to reach Earth 

(B) Clouds prevent the heat radiated by the Earth from 

escaping to the sky 

(C) Clouds work as a thick blanket and reproduce heat  

(D) Heat is generated by clouds and radiated back to 

Earth 

19. xehZ ds fnuksa esa rkjke; jkf= dh vis{kk ?kVkvksa ls iw.kZ jkf= T;knk 
xeZ gksrh gS D;ksafd% 

(A) ckny B.Mh ok;q dks i`Foh rd igq¡pus ugha nsrs 
(B) ckny i`Foh }kjk fodj.k dh gqbZ m’ek dks vkdk”k esa foyqIr gksus 

ls jksdrk gS 
(C) ckny ,d ?kus dEcy ds :i esa dk;Z djrk gS vkSj xehZ iSnk 

djrk gS 
(D) cknyksa }kjk m’ek iSnk gksrh gS vkSj i`Foh dks okil fofdj.k gks 

tkrh gS 

20. The smallest functional unit of kidney is: 

(A) Neuron (B) Nephron 

(C) Air Sac (D) Ovaries 

20. o`ô dh lcls y?kqre fØ;kRed bdkbZ gS% 

(A) U;wjkWu (B) usÝkWu 
(C) ok;q dks’k (D) v.Mk”k; 

21. Kwashiorkar is caused due to deficiency of which 

nutrient: 

(A) Fat (B) Protein 

(C) Vitamin D (D) Iron 

21. ^Dokf”k;jdj* jksx fdl ikSf’Vd rRo dh deh ls gksrk gS% 

(A) olk (B) çksVhu 
(C) foVkfeu Mh (D) ykSg rRo 

22. Distance of Stars from the Earth is measured in: 

(A) Light year (B) Nautical miles 

(C) Kilometers (D) Miles 

22. i`Foh ls rkjksa dh nwjh fuEu esa ukih tkrh gS% 

(A) çdk”k o’kZ (B) leqæh ehy 
(C) fdyksehVj (D) ehy 

23. The refractive indices of Kerosene, Turpentine and 

water are 1.44, 1.47 and 1.33 respectively. Light will 

have maximum speed in: 

(A) Kerosene (B) Turpentine 

(C) Water (D) Speed remains same for all 

23. feêh dk rsy] rkjihu dk rsy ,oa ty dk viorZukad Øe”k% 1.44, 

1.47 ,oa 1.33 gSA çdk”k dh vf/kdre xfr gksxh% 

(A) feêh ds rsy esa (B) rkjihu ds rsy esa 
(C) ty esa (D) pky lHkh esa cjkcj jgsxh 

24. The alloy containing copper, tin and zinc in the ratio of 

87:10:3 is called: 

(A) Bronze (B) Brass 

(C) Solder (D) Gun metal 

24. feJ/kkrq ftlesa rkez] fVu ,oa tLrk 87:10:3 ds vuqikr esa gS] 
dgykrk gS% 

(A) dk¡L; (B) ihry 
(C) lksYMj (D) xu /kkrq 

25. The characteristic smell of onion bulbs is due to: 

(A) Bad odour of soil, where grown 

(B) Sulphur compounds 

(C) Sugar 

(D) Reserve carbo-hydrates 

25. I;kt dan dh fo”ks’k egd fdl dkj.k gksrh gS% 

(A) feêh dh nqxZU/k tgk¡ mxk;k x;k gks 
(B) lYQj ;kSfxd 
(C) “kdZjk 
(D) lafpr dkcksZgkbZMªsV~l 

 
JSSC [D–31]



xf.kr

26. The total cost price of two mobile set is ` 13600 and 

their selling-prices are equal. If one of the two mobile 

set is sold at a loss of 12% and another is sold at a 

loss of 18%, then the cost price of the mobile set 

which is sold at a loss of 18% is: 

(A) ` 7040 (B) ` 6840 

(C) ` 7740 (D) None of these 

26. nks eksckbZy lsV dk dqy ykxr ewY; ` 13600 gS ,oa mudk foØ; 
ewY; cjkcj gSA ;fn nks eksckbZy lsV esa ,d dks 12 çfr”kr gkfu ij 
,oa nwljs dks 18 çfr”kr dh gkfu ij cspk tkrk gS rks ml eksckbZy 
lsV dk ykxr ewY; D;k gS ftls 18 çfr”kr gkfu ij cspk x;k gS% 

(A) ` 7040 (B) ` 6840 

(C) ` 7740 (D) buesa ls dksbZ ugha 

27. A vender sells lemons at the rate of 5 for ` 14 gaining 

thereby 40%. For how much did he buy a dozen 

lemon? 

(A) ` 20 

(B) ` 22 

(C) ` 24 

(D) None of these 

27. ,d foØsrk ` 14 esa 5 dh nj ij uhacw cspdj 40 çfr”kr dk ykHk 
dekrk gSA 12 uhacw mlus fdrus esa [kjhns\ 

(A) ` 20 

(B) ` 22 

(C) ` 24 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

DIRECTIONS: What should come in place of the question mark 

(?) in the following question. 

28. 57.75 ÷ 7 = ? % of 30 

(A) 25.5 (B) 26.5 

(C) 27.5 (D) 30.5 

funsZ”k% fuEufyf[kr ç”u esa ç”uokpd fpUg ¼\½ ds LFkku ij eku D;k 
vk;sxkA 

28. 57.75 ÷ 7 = 30 dk ? % 

(A) 25.5 (B) 26.5 

(C) 27.5 (D) 30.5 

29. Shailendra gets ` 380 for every day that he works. If he 

earns ` 8740 in a month of 31 days, for how many days 

did he work? 

(A) 21 days 

(B) 22 days 

(C) 26 days 

(D) 23 days 

29. “kSysUæ çfrfnu dke djus dk ` 380 çkIr djrk gSA ;fn 31 fnu ds 
eghus esa ` 8740 feyrs gSaa] rks mlus fdrus fnu dke fd;k\ 

(A) 21 fnu 
(B) 22 fnu 
(C) 26 fnu 
(D) 23 fnu 

30. There are sufficient food for 900 men for 72 days. After 

63 days, 450 men leave the place. For how many days 

will the rest of the food last for the rest of the men? 

(A) 16 days 

(B) 17 days 

(C) 15 days 

(D) 18 days 

30. 900 O;fä;ksa ds fy, 72 fnu ds fy;s i;kZIr Hkkstu FkkA 63 fnu ds 
i”pkr 450 O;fä dk;Z NksM+dj pys x;sA ckdh cpk gqvk Hkkstu “ks’k 
O;fä;ksa ds fy, fdrus fnu pysxk\ 

(A) 16 fnu 
(B) 17 fnu 
(C) 15 fnu 
(D) 18 fnu 

31. A sum of money becomes 
2

1
5  times in 30 years at 

simple interest. Find the rate of interest? 

(A) 10% 

(B) 15% 

(C) 12% 

(D) 18% 

31. lk/kkj.k C;kt ij ,d jde 30 o’kks± esa 
2

1
5  xquk gks tkrh gSA C;kt 

dh nj crk,a\ 

(A) 10% 

(B) 15% 

(C) 12% 

(D) 18% 

32. The salary of a worker is first increased by 10% and 

then it is decreased by 10%, what is the change in his 

salary: 

(A) 1% decrease 

(B) 1% increase 

(C) 2% decrease 

(D) 2% increase 

32. ,d deZpkjh ds osru esa igys 10% dh o`f) dh tkrh gS ,oa mlds 
ckn 10% de dj fn;k tkrk gS] rks mlds osru esa D;k ifjorZu 
gksxk\ 

(A) 1 çfr”kr dh deh 
(B) 1 çfr”kr dh o`f) 
(C) 2 çfr”kr dh deh 
(D) 2 çfr”kr dh o`f) 
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33. By selling a table for ` 400 instead of ` 500, loss 

percent is increased by 10%. Find the cost price of 

table? 

(A) ` 1200 (B) ` 1500 

(C) ` 1000 (D) None of these 

33. ` 500 ds ctk; ` 400 esa ,d est dks cspus ij gkfu c<+dj 10% 
dh gks tkrh gSA est dh ykxr ewY; crk,a\ 

(A) ` 1200 (B) ` 1500 

(C) ` 1000 (D) buesa ls dksbZ ugha 

34. A person covers a certain distance with a speed of 24 

km/hr. in 8 minutes. If he wants to cover the same 

distance in 6 minutes, what should be his speed 

(A) 28 km/hr. 

(B) 32 km/hr. 

(C) 34 km/hr. 

(D) 36 km/hr. 

34. 24 fdeh-@?kaVs dh pky ls ,d O;fä dqN fuf”pr nwjh 8 feuV esa 
r; djrk gSA ;fn og mlh nwjh dks 6 feuV esa r; djuk pkgrk gS 
rks mldh pky D;k gksuh pkfg,% 

(A) 28 fdeh-@?kaVk 
(B) 32 fdeh-@?kaVk 
(C) 34 fdeh-@?kaVk 
(D) 36 fdeh-@?kaVk 

35. The average speed of a car is 90 km/hr. The driver first 

decreases its average speed by 40% and then 

increases it by 50%. What is the new average speed 

now? 

(A) 80 km/hr. 

(B) 81 km/hr. 

(C) 84 km/hr. 

(D) 85 km/hr. 

35. dkj dk vkSlr pky 90 fdeh-@?kaVk gSA pkyd igys vkSlr pky dks 
40% de dj nsrk gS ,oa mlds ckn 50% c<+k nsrk gSA mldh u;h 
vkSlr pky vc fdruh gS\ 

(A) 80 fdeh-@?kaVk 
(B) 81 fdeh-@?kaVk 
(C) 84 fdeh-@?kaVk 
(D) 85 fdeh-@?kaVk 

 
dEI;wVj

36. How many ways we add tables in Access database: 

(A) 5 (B) 1 

(C) 9 (D) 10 

36. ,Dlsl MkVkcsl esa ge fdrus rjhdksa ls Vscy tksM+rs gSa% 

(A) 5 (B) 1 

(C) 9 (D) 10 

37. MS-Access extension is: 

(A) .doc 

(B) .docx 

(C) .xps 

(D) .mdb 

37. ,e-,l-&,Dlsl ,DlVsU”ku gksrk gS% 

(A) .doc 

(B) .docx 

(C) .xps 

(D) .mdb 

38. Which key will open an Open dialogue box in MS-

Word? 

(A) F12 

(B) Alt + F12 

(C) Ctrl + F12 

(D) Shift + F12 

38. vkWisu Mk;ykWx ckWDl dks dkSu&lk dh ¼Key½ [kksysxk\ 

(A) F12 

(B) Alt + F12 

(C) Ctrl + F12 

(D) Shift + F12 

39. What will be the use of Ctrl+J? 

(A) Insert Image 

(B) Insert Hyperlink 

(C) Align Justify 

(D) Search file 

39. Ctrl+J dk ç;ksx D;k gS\ 

(A) best bUlVZ djuk 
(B) gkbZijfyad bUlVZ djuk 
(C) ,ykbZu tfLVQkbZ djuk 
(D) QkbZy [kkstuk 

40. Which shortcut will we use to make text Italic in MS-

Word? 

(A) Ctrl+U 

(B) Ctrl+T 

(C) Ctrl + I 

(D) Ctrl+P 

40. MS-Word esa vorj.k dks bVsfyd cukus ds fy;s dkSu&lk “kkVZdV 
ç;qä gksrk gS\ 

(A) Ctrl+U 

(B) Ctrl+T 

(C) Ctrl+I 

(D) Ctrl+P 
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